

“消费帮扶”助力乡村振兴

□ 本报记者 林晓明 李颖红 意玉峰
通讯员 张红梅

1月3日,在乌兰县乡村振兴产业园,青海尚品驼乳有限公司的包装车间内工人们熟练地操控着手中的产品并打好包装,争分夺秒赶订单。

青海尚品驼乳有限公司是一家从事驼奶系列产品研发、加工、生产和销售的企业,像很多企业一样,曾经他们也面临过“走出去难”的问题。

通过调研、走访、座谈,浙江援青乌兰工作组确立了让绿色有机农畜产品走出去的坚定方向,着力破解乌兰县农畜产品流通领域存在的成本高、效率

低、损耗大、品牌弱等问题。

“在援青乌兰工作组的帮助下,我们达成了6000万元的销售订单,拓宽了销售渠道,实现了农畜产品走出去,进一步增强了企业发展动力和牧民养殖的积极性。”公司生产车间主任张小强说。

持续做好消费帮扶,唱响绿色有机农畜产品“浙青好声音”。浙江援青乌兰工作组深入挖掘乌兰特色农牧业优势,以“小切口”,对整个产业链进行精准定位和靶向输出,形成可复制可推广的经验做法,带动茶卡羊、驼奶、枸杞、藜麦等其他绿色有机农畜产业的发展。

“自主题教育开展以来,浙江援青乌兰工作组在为民服务,助企增收上推

动主题教育成果转化,着力破解制约高质量发展发展的瓶颈问题,积极招引有实力、有经验的企业进行运营,让乌兰的优质农畜产品更快地走出去。”浙江援青乌兰工作组副组长侯又祺说。

2023年,成功招引“十城百店”浙商供应链平台企业——麦巴夫进驻乌兰县。乌兰绿色有机农畜产品线下体验店相继开业,形成浙江援青“消费帮扶”市场网络。截至目前,麦巴夫平台已完成线上销售300余万元,线下销售800余万元,有效助力“绿色有机农畜产品输出地”建设。借助浙江支援后方的力量,整合各种销售渠道与平台,与区域公共品牌“乌兰境物”深度融

合,在保证产品“优质优品优价”的同时,让乌兰的农畜产品真正成为浙青两地青睐的放心产品,让乌兰乃至整个海西州、青海省的好产品适销长三角、远播国内外。

近年来,通过浙江援青乌兰工作组的积极赋能,乌兰县正努力完善城乡物流体系与电商服务体系,按照“政府推动、企业主体、资源整合、市场运作”的原则,发挥浙江省湖州市对口支援和市场优势,通过乌兰县农畜产品全产业链的互动、延伸、创新,提升乌兰县地域品牌知名度和竞争力,不断推动公共品牌建设创新升级,有效带动农文旅产业融合发展,开启乡村振兴全面发展的新时代。



的“菜篮子”。
摘打包后,运往德令哈市区各大超市和农贸市场,丰富群众
势喜人。为保障本地蔬菜市场供应,工人们正加班加点,采
公司的蔬菜大棚里看到,青菜、茄子、西红柿等各种蔬菜长
春节即将来临,记者在青海柴达木巴音河农场有限责任公司

柴达木日报实习记者 张萍 摄影报道

州税务局在便民办税上谋新路拓举措

柴达木日报讯(记者 吴婷婷 通讯员 胡生瑞)州税务局聚焦“政策落实,巩固复苏态势”“优质企业,提速需求响应”“多方协作,护航创新发展”等服务举措,通过政策落实和各类“自选动作”创新,在便民办税上谋新路、拓举措、促发展,持续优化海西税收营商环境。

创新推出的“柴达木税务服务工作室”被海西州总工会命名为“海西工匠(工人技术明星)创新工作室”,为发挥海西税务服务品牌引领作用,推动服务供需结构升级,打造海西税务高质量发展新动力、新引擎树立标杆,提供经验;天峻县税务局创新打造“办税有速度、解答有深度、待人有温度、工作有态度”的“税务工匠”品牌,持续优化营商环境;格尔木市税务局衍生推出“蓝羚课堂”“蓝羚漫画”等富有格尔木税务特色文化的子品牌,通过线上线下大力宣传税费政策,积极服务税收重点工作;都兰县税务局打造“选都兰,都不难”税务品牌,压缩各类税费事项办理时限,提升增值税留抵退税、企业所得税汇算清缴、土地增值税汇算清缴、误收多缴退税办理速度,打造高效型税费征管环境;乌兰县税务局创新推出“事前提醒+事中说理+事后回访”模式,推动纳税人从“首违”到“不违”转变。

通过与州工商联、人行海西州中心支行、海西银保监分局组织开展“银税互动”助企暖企融资对接会,助力银企线上线下签约支持小微企业贷款授信总金额达11.67亿元;依托“全国供应链查询”功能,为8户原材料短缺的企业牵线供应商,为18户销售出现堵点的企业搭桥采购商,成交项目已开票金额达38175.28万元,有效助力海西民营经济解决生产经营难题。

通过将新时代“枫桥式”税务所创建工作和“柴达木税务服务工作室”融合推进,及时掌握纳税人缴费人办税动向和疑难,现场解决纳税人疑难纠纷,及时消除纳税人心中的疑问;通过强化内部各部门沟通交流和外部各单位协同共治,全面建立调解联络制度,助力执法与服务齐头并进,让纳税人切身感受到管理的精度和服务的温度。

都兰:凝聚党建合力 答好基层治理“为民题”

柴达木日报讯(通讯员 都组)近年来,都兰县坚持将党建引领贯穿于基层治理全方位、各领域和深层次,凝聚党建联盟“大合力”,答好基层治理“为民题”。

都兰县注重激活“红色细胞”示范带动效能,推行片区民警兼任社区党组织副书记或居委会副主任全覆盖,“党建红”与“警察蓝”合力疏通“毛细血管”助推基层治理和平安建

设。坚持以党建引领基层治理为抓手,构建共建共享“共同体”,解决“谁来理事”问题,让群众生活办事更方便、诉求表达更畅通、服务质量更优化。

2023年以来,依托党建引领基层治理“五优五提”工程,持续完善“双报到”服务登记备案、积分管理、考核评价等制度,组织开展“在职党员进社区 圆梦群众微心愿”活动和农牧民党员联系服务群众等志愿服

务行动,基层党组织和群众吹哨发起“微心愿”546件,549名在职党员响应认领340余件。

以打造“红色物业”作为提升基层治理能力的重要抓手,制定完善物业管理联席会议制度、考核评价制度和信用制度,紧盯群众关注的热点、痛点、堵点问题,化解办理物业类矛盾纠纷12件,协调供暖问题65件,回应群众诉求140余件。

更通达! 黄茫高速与新疆省界主线联网运营

西海都市报讯(记者 徐变银)记者从青海省高速公路运营管理有限公司获悉,1月12日12时,G0612西宁至和田高速青海省黄茫梁至茫崖段与新疆维吾尔自治区依吞布拉克至若羌段省界主线正式联网运营。

开通前,省高速运营公司根据交通运输部下发的省界门架收费系统费率,与新疆高速公路经营管理单位

积极对接,并于1月8日完成实车测试。召开专题研讨会,围绕路警联动、路面养护、道路开通、软件调试、收费业务等讨论交流,认真分析开通运营后注意事项和联络机制,对青新省界主线高速公路顺利通车奠定了坚实的基础。

黄茫高速与新疆省界高速公路的连通,完善了我省交通运输网络结构、

提高了道路服务水平,增强了公路对经济社会发展的综合支撑能力,对青海省全面融入“一带一路”建设,推进西部大开发形成新格局,对带动沿线地区经济社会高质量发展具有重要意义。省高速运营公司将积极与新疆经营管理单位加强沟通协调、通力协作,确保青海、新疆省界高速公路安全畅通,为司乘人员提供优质的服务。